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平成２７年第２回教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言  平成２７年２月１８日（水）午後１時３０分 

２ 場 所  三条市役所栄庁舎 201会議室 

３ 出 席 者  長沼委員長、坂爪委員長職務代理委員、渡辺委員、須佐委員、長谷川教育長 

４ 説明のための出席者 

池浦教育部長、笹川教育総務課長、久住子育て支援課長、樋山小中一貫教育推進課 

長、前澤教育センター長、長谷川生涯学習課長、清水教育総務課長補佐、大谷教育 

総務課庶務係長 

５ 傍 聴 人  ３人 

６ 議 題     

(1) 会議録の承認 

平成２７年第１回教育委員会定例会会議録 

(2) 報告 

  報第１号 平成２６年度第４回三条市学校給食運営委員会会議録について号  

(3) 議事 

  議第１号 三条市教育委員会教育長の職務に専念する義務の特例に関する条例の制定につい

て 

  議第２号 三条市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例等の一部改 

正について 

(4) その他 

ア 平成２６年度小中学校卒業式参列者について 

イ 小中一貫教育実施状況について（概要報告） 

ウ 第２次三条市生涯学習推進計画（案）について 

エ 次回教育委員会定例会の日程について 

７ 審議の経過及び結果 

 (1) 会議録の承認について 

長沼委員長から平成２７年第１回教育委員会定例会会議録について諮り、承認と決定 

(2) 報告 

報第１号 平成２６年度第４回三条市学校給食運営委員会会議録について 

笹川教育総務課長が説明 

（坂爪委員） 

小さい子が小学校と中学校にいるものですから、よく牛乳とヨーグルトの件を聞くんです
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けども、牛乳はもうなれた、寒いときに牛乳が出てくると、やっぱりあんまり飲む気はしな

いということは言っていました。ただ、ヨーグルトについては、デサートという意識でいる

というような感じで私は受けとめたんですけど、そこらあたり、また検討するといいかなと

いう気がします。 

（笹川教育総務課長） 

私どももヨーグルトの提供ということに関しましては、デザートの範囲という形でやらせ

ていただいておるところでございます。また、今、坂爪委員がおっしゃった御意見もありま

すし、全く反対な御意見もいろいろあると思いますので、その辺も当然加味させていただき

ながら、新年度に入りましてから学校給食運営委員会に出させていただきます。今、現在試

行させていただく残量調査の結果も新年度に入りましたら出ますので、そちらを分析させて

いただいて検討をしていきたいと思っていますので、よろしくお願いします。 

（長沼委員長） 

煮干しというのは、そんなにいろんな意見が出てくるものでしょうか。 

（笹川教育総務課長） 

当初、どうしても栄養的なものを考えると煮干し粉というのが一番有効的ではないかとい

うことで採用させていただいているんですけども、ただ、その量が問題になってくると思い

ます。食べやすさとか、最初のうちはそういうところで試行錯誤させていただいております

けども、最近はもうちょっと細かく砕いたものとか、そういう形でいろいろと栄養士のほう

も工夫をさせていただいております。そんな中で日々進歩という言い方は申しわけないんで

すけども、子どもたちにおいしく食べていただけるような形で提供させていただいておりま

す。 

（長沼委員長） 

ほかにいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

（笹川教育総務課長） 

今回、運営委員会で来年度給食費を4,700円上げさせていただくということで、御承認い

ただけましたけれども、そういう形でよろしいでしょうか。 

（長沼委員長） 

改定前は、県下でもすごい安いほうだったんですか。これだと普通になりますか。 

（笹川教育総務課長） 

改定前でしたら、断トツで一番下だったんですけれども、改定が終わった後では30市町村

のうち大体20位ぐらいになると思います。私どもで、他市が来年度値上げするかどうかとい

うのはまだ把握はしてないですので、昨年度値上げをされた後というデータでの判断になり

ます。 
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（長沼委員長） 

よろしいでしょうか。では承認と決定いたします。 

(3) 議事 

議第１号 三条市教育委員会教育長の職務に専念する義務の特例に関する条例の制定につい 

て 

議第２号 三条市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例等の一部改 

        正について 

笹川教育総務課長が一括説明 

質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

(4) その他 

  ア 平成２６年度小中学校卒業式参列者について 

    笹川教育総務長が説明 

    質疑に入るが質疑なく、質疑終結 

イ 小中一貫教育実施状況について（概要報告） 

    前澤教育センター長が説明 

    質疑に入るが質疑なく、質疑終結 

ウ 第２次三条市生涯学習推進計画（案）について 

  長谷川生涯学習課長が説明 

質疑に入る。 

（長沼委員長） 

ただ今の説明に御質問、御意見はいかがでしょうか。 

（坂爪委員） 

例えば 21 ページ、22 ページのところに生涯学習推進体制の整備というものが出てるんで

すが、要するに、こういう構想はありますよ。で、先ほど説明の中に活動意欲があるけれど

も、２割はそこに全然出て来れない、出てこないとか。あるいは、市民の関心はあるけども、

それにどういうふうにのってったらいいのかってことがわからないっていうような、ちょっ

と説明がありましたんですが、どういう、これ、形としてはいいんですけども、いかに徹底

して参加してもらうかっていう、そこらあたりが一番の重要なところだろうと思うんですが。

それがどういう形で皆さんに徹底して出していくかっていう、そこらあたりの構想が、もう

少し具体的にわかれば。 

（長谷川生涯学習課長） 

平成25年度に高齢者の実態調査を実施させていただいたときに、今、委員がおっしゃられ

たとおり、実は社会参加意欲はあるが、じゃあ、実際に活動してますかというと活動してな

いと言われる人が約２割おいでになりました。全く活動してない人にやれやれといってもな
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かなかできません。でも、そういった啓発は、今後も継続させてやらせていただきますが、

その、やりたいんだけれどもやれない人を、何とかこの潜在意識から顕在意識にもってきて、

要はすそ野、例えば南氷洋の氷が海面下に大きく潜っている。それを、何とか海面に上げて

いく必要があるということです。 

実は高齢介護課等とも連携をさせていただきまして、箱ものの中だけではなく、屋外での

取組も視野に学びのシャワーがけ、まず一歩踏み出していただけるような動機づけのための

講演会を実施させていだたきます。そして、高齢者にとって今後どういった地域活動とか、

ボランティア活動、それからまた高齢介護課がやっています、高齢者支援事業において、老

老介護とか、いろんな心配ごと、そういったものも踏まえた中での冊子をこれからつくり、1

つのツールとしながら、関係各課と協力し、家から外に出ていただいて、人と人との交流を

募り、生きがい、居場所づくりに結び付く事業を実施してまいりたいと考えております。 

（長沼委員長） 

今の坂爪委員の意見に重なるかもしれませんけれども、老人会の運動会というのがソレイ

ユにありましたときに呼んでいただいたら、ものすごいお元気な方々、平均78歳ですって。

全員女性なんですよ。それで、その方たちといろいろ話しましたら、お父さんの御飯がある

からお昼には帰らんきゃだめとか、お父さんの御飯があるから次の活動ができないとかいう、

お父さんの御飯、面倒みてもらわんねろっかねっていう話があって。いや、お父さんは何し

てられますって言ったら、家の中にじっといるっていうことを言いなさるんですね。だから、

その男の方が何かお食事ができなさればいいと思うんですけど、その男の方ってなかなかな

じみにくいんでしょうかね。そういう数字は特にはないわけですか。元気な女の方ばっかり

見るような気がするんですけども。 

（長谷川生涯学習課長） 

健康寿命の部分の中で、最近は男性も高寿命化になってまいりましたが、医学的な見地か

らすれば、やはり女性が健康面や身体面で強いという部分は、これはもう科学的に証明され

ていることだと思います。 

今委員長おっしゃられました、家にいる老人とか、老人クラブについて、既存の考え方で

すと、老人クラブというのは生涯学習ではなく高齢介護課が所管をするということとなって

います。でも、私どもは生涯学習課と高齢介護課で話をした中で、その部分にも生涯学習が

入り込んでいきたいという話をさせていだいております。そういった部分で、一課ではやれ

ることは少ないけれども、複数課が集まるといろいろなことができるし、重複することなく、

それぞれが、点と点が線に結びつくと大きな力になって、そしてまたいろんな職員がいろん

なノウハウを、蓄積をもっておりますので、そういったものを踏まえた中で地域の住民の方

々、特にまた高齢者の方々、また若い世代との世代間交流等のいろいろなセクションで考え
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て、地域の人たちが生きがいづくり、地域コミュニティの活性化に、ぜひ結びつけていきた

いと、こんなふうに考えているところでございます。 

（長沼委員長） 

ほかにいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

では、承りました。 

エ 次回教育委員会定例会の日程について 

    笹川教育総務課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 

   〔日時〕平成２７年３月１３日（金） 午後１時３０分 

   〔会場〕三条市役所栄庁舎 ２０１会議室 

８ 閉会宣言  午後２時２５分 

    三条市教育委員会会議規則第38条及び第39条の規定により、会議の顛末を記載してここに署

名する。 

                        三条市教育委員会 

                         委員長 長沼 礼子 


